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WAARNEMEND VOORZITTER : De heer
Etienne Van Vaerenbergh

– De interpellatie wordt gehouden om 10.17 uur.

Interpellatie van mevrouw Brigitte Grouwels tot
de heer Bert Anciaux, Vlaams minister van Cul-
tuur, Jeugd, Sport, Brusselse Aangelegenheden en
Ontwikkelingssamenwerking, over de conferentie
van Vlaamse mandatarissen uit de zes randge-
meenten

De voorzitter : Aan de orde is de interpellatie van
mevrouw Grouwels tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse Aan-
gelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de conferentie van Vlaamse mandatarissen uit
de zes randgemeenten.

Mevrouw Grouwels heeft het woord.

Mevrouw Brigitte Grouwels : Mijnheer de voorzit-
ter, op initiatief van de toenmalige Vlaamse minis-
ters van Binnenlandse Aangelegenheden en van
Welzijn en Gezin is op 9 juni 1989 een conferentie
van de Vlaamse mandatarissen uit de zes randge-
meenten opgericht. Deze conferentie moet de deel-
name aan het bestuur van de Vlaamse mandataris-
sen ondersteunen. Alle Vlaamse gemeenteraadsle-
den, schepenen en OCMW-leden maken deel uit
van deze conferentie.

Deze conferentie is gedurende een hele tijd een
belangrijk, regelmatig vergaderend forum geweest.
Alle problemen die de Vlamingen in de facilitei-
tengemeenten aanbelangen, zijn er aan bod geko-
men.

We kennen de situatie van de Vlaamse mandataris-
sen in deze gemeenten maar al te goed. Zelfs als ze
deel uitmaken van het college van burgemeester en
schepenen, zijn ze nog steeds in de minderheid en

wordt slechts moeizaam met hen rekening gehou-
den.

De conferentie heeft op dit vlak een belangrijke
ondersteunende rol gespeeld. De mandatarissen
hebben de kans gekregen om voor vergaderingen
de hoofden bij elkaar te steken en van elkaar te
leren. Mijns inziens heeft deze conferentie in het
verleden goed gewerkt. Ze heeft een belangrijke
rol gespeeld bij de verdediging van de belangen
van de Vlamingen in de Rand.

Blijkbaar heeft de huidige Vlaamse regering deze
conferentie op non-actief gezet. De beleidsnota
2000-2004 van minister Anciaux vermeldt de confe-
rentie niet. Het voorliggend ontwerp van actieplan
voor de Vlaamse Rand stelt dat de conferentie ver-
der zal worden ondersteund. In de praktijk hebben
we hier echter nog niet veel van gemerkt.

Het is van essentieel belang dat de Vlaamse man-
datarissen in de Rand via deze conferentie een
maximale structurele ondersteuning krijgen. De
Vlaamse administratie moet mandatarissen met
praktische vragen of problemen snel en efficiënt
opvangen. Er moet bij wijze van spreken een nood-
hulplijn zijn voor Vlaamse mandatarissen met juri-
dische en andere problemen.

We weten allemaal dat er in bepaalde gemeentera-
den momenteel weer Frans wordt gesproken. Dit is
een algemeen politiek probleem. Hiernaast be-
staan er ook technische en juridische problemen.
De ondersteuning van de Vlaamse mandatarissen
is in dit verband zeer belangrijk.

Ik wil hier ook even verwijzen naar de gebeurtenis-
sen die zich gisteren te Straatsburg hebben afge-
speeld. Alle aanwezige Vlaamse volksvertegen-
woordigers hebben goed samengewerkt en hebben
een positief resultaat geboekt. Hoewel de proble-
men die door het rapport van mevrouw Nabholz-
Haidegger zijn gecreëerd nog niet zijn opgelost,



hebben de Vlaamse volksvertegenwoordigers be-
wezen dat ze door middel van een constructieve sa-
menwerking concrete resultaten kunnen boeken.

We moeten die samenwerking in de faciliteitenge-
meenten en in de Vlaamse Rand stimuleren. De
conferentie van Vlaamse mandatarissen heeft al
bewezen degelijk werk te kunnen verrichten. Ge-
zien de resultaten van deze conferentie in het ver-
leden, zou ik de minister een aantal concrete vra-
gen willen stellen.

Mijnheer de minister, zult u het nodige doen om de
conferentie van Vlaamse mandatarissen snel weer
te activeren ? In welke financiële, logistieke en
ambtelijke middelen zult u voorzien voor de on-
dersteuning van deze conferentie ?

De voorzitter : De heer Platteau heeft het woord.

De heer Stefaan Platteau : Mijnheer de voorzitter,
ik zou me bij de interpellatie van mevrouw Grou-
wels willen aansluiten. Ik sta achter een degelijke
ondersteuning van de conferentie van Vlaamse
mandatarissen. Nu er wat lichtpuntjes aan het eind
van de tunnel worden waargenomen, is een revival
van deze conferentie niet uitgesloten.

Ik wil de uitspraken van mevrouw Grouwels over
de Raad van Europa bijtreden. In De Standaard
van deze ochtend staat te lezen dat het rapport van
mevrouw Nabholz-Haidegger dood is. Hoewel dit
me een voorbarige conclusie lijkt, gaat het hier niet
om een luchtbel. Het lijkt wel of we weer in de
richting van een pacificatie evolueren. Er is met an-
dere woorden voor niets veel herrie gemaakt. Dit
stemt me zeer tevreden.

Er wordt vaak gezegd dat de Vlamingen immer
verdeelde ruziemakers zijn. Mevrouw Grouwels
heeft daarnet terecht aangehaald dat de Vlamingen
in de Raad van Europa zich als één man, over de
partijgrenzen heen, achter de verdediging van onze
belangen hebben geschaard. Wat ze niet heeft ge-
zegd, is dat er gelobbyd werd. Waarom zou iemand
die de kans krijgt om in de goede zin van het
woord te lobbyen, dat niet doen ? Degenen die
hebben gelobbyd hebben dat prachtig gedaan. Ik
noem geen namen, maar we weten allemaal om wie
het gaat. Het resultaat is schitterend en dat is wat
telt. Iedereen dacht immers dat er sprake was van
een verloren zaak. Op een bepaald ogenblik zullen
de mensen die moesten stemmen, hebben ingezien
dat er een boemerangeffect kon ontstaan.

De voorzitter : Wat betreft het feit dat door sommi-
ge gemeenteraadsleden in de Vlaamse Rand op-
nieuw Frans wordt gesproken, herinner ik er aan
dat in het verleden de bevoegde minister de arron-
dissementscommissaris de gemeenteraden liet bij-
wonen. Toen was het de gewoonte dat wanneer er
iemand iets zei in een andere taal dat belangrijk
was voor het nemen van een beslissing, die beslis-
sing werd vernietigd. Is het niet mogelijk om de ar-
rondissementscommissaris opnieuw de zittingen te
laten bijwonen ?

Het is altijd de gewoonte geweest dat een beslis-
sing slechts werd vernietigd als er iets in een ande-
re taal werd gezegd dat invloed had op die beslis-
sing. Hoe is het eigenlijk gesteld met de rechten
van een Nederlandstalig gemeenteraadslid in een
Nederlandstalige gemeente dat niet weet wat ie-
mand anders in een vreemde taal vertelt, omdat hij
die taal niet begrijpt ? Voor mij is heel de vergade-
ring nietig vanaf het ogenblik dat iemand in een
andere taal spreekt. In het Nederlandse taalgebied
moet alles in het Nederlands gebeuren. Er kan van
een Nederlandstalig gemeenteraadslid niet worden
geëist dat het Frans kent. Misschien kunnen juris-
ten daar eens wat onderzoek naar verrichten.

U weet allemaal wat er is gebeurd met de omzend-
brief-Peeters. De diensten en de administratie heb-
ben in dat verband zeer creatief werk geleverd, met
prachtige resultaten als gevolg. Voor mij is de hele
gemeenteraad nietig, ook als er maar naar aanlei-
ding van een bepaald agendapunt iemand iets zegt
in een vreemde taal. Nederlandstaligen die in een
Nederlandstalige gemeente wonen, zijn niet ver-
plicht om Frans te begrijpen. Bovendien zal het
Frans spreken snel stoppen wanneer stemmingen
over begrotingen en belastingen nietig worden ver-
klaard.

Minister Anciaux heeft het woord.

Minister Bert Anciaux : Mijnheer de voorzitter,
collega’s, ik zal eerst op de vragen van mevrouw
Grouwels antwoorden. Ik dank mevrouw Grou-
wels voor het belang dat ze aan deze materie
hecht. Toch vind ik het spijtig dat ze de kwestie
tracht te plaatsen in een partijpolitieke context van
meerderheid en oppositie. Het klopt immers niet
dat de conferentie van Vlaamse mandatarissen uit
de zes randgemeenten door de huidige Vlaamse re-
gering op non-actief zou zijn gezet. Een dergelijke
stopzetting is zelfs nooit ter sprake gekomen.

Mevrouw Grouwels, u verwijst naar het feit dat ik
in de beleidsbrief 2000-2004 in verband met de
Vlaamse Rand niets heb gezegd over deze confe-
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rentie. In de vorige regering had de bevoegde mi-
nister voor de Vlaamse Rand zelfs geen beleids-
brief of beleidsnota over de Vlaamse Rand. U ver-
wijst ook zelf naar het feit dat de conferentie in het
verleden door de Vlaamse minister van Binnen-
landse Aangelegenheden en door de minister van
Welzijn is opgericht. Daar vertel ik straks nog iets
meer over. De conferentie is en blijft in de Vlaamse
Rand een waardevol aanspreekpunt en een belang-
rijke gesprekspartner voor de Vlaamse overheid.

Het is wel zo dat de Vlaamse regering de conferen-
tie geen vergaderkalender wil en kan opleggen. De
conferentie moet zelf initiatieven nemen en ik
denk dat dat goed is. Vroeger, toen het toezicht op
de OCMW’s een bevoegdheid van de minister van
Welzijn was, waren er twee Vlaamse ministers die
fungeerden als aanspreekpunt voor de conferentie.
In de huidige regering is het de Vlaamse minister
van Binnenlandse Aangelegenheden die toezicht
houdt op de gemeenten en op de OCMW’s.

Mevrouw Grouwels, het zal u niet verbazen dat tij-
dens het eerste anderhalve jaar van deze legisla-
tuur een partijgenoot van u die geen fractiegenoot
van u is, aan deze kwestie heel wat aandacht heeft
besteed. Ik geef wel toe dat er door de opvolging
en door de herverdeling van de bevoegdheden niet
duidelijk genoeg is gecommuniceerd met de bui-
tenwereld. De huidige Vlaamse minister van Bin-
nenlandse Aangelegenheden heeft eveneens een
duidelijke interesse voor de werking van deze con-
ferentie. Hij zal dus voor een verdere onderbou-
wing zorgen. De samenwerking zal eerstdaags nog
meer of opnieuw worden geoptimaliseerd. Dat
heeft hij gezegd.

Het is dus niet zo abnormaal dat de samenwerking
met de gemeentelijke mandatarissen wordt ge-
coördineerd door de huidige minister van Binnen-
landse Aangelegenheden. Hij heeft immers de be-
voegdheid over de gemeenten en de OCMW’s. Dat
doet geen afbreuk aan het feit dat ik wel degelijk
interesse heb in de conferentie en dat ik de rol
ervan verder wil blijven ondersteunen. Ik zal dat
bewijzen. U verwijst zelf naar het feit dat dit in ons
ontwerp van actieplan staat. We zullen daar zeker
nog verder over praten in de commissie op het
ogenblik dat de verdere concrete invulling van het
ontwerp van actieplan aan bod komt.

Sinds de VZW De Rand op kruissnelheid is geko-
men, houdt ze zich mede op vraag van de provincie
Vlaams-Brabant intensief bezig met het reilen en
zeilen van de conferentie. De VZW De Rand kan

en moet worden beschouwd als een beleidsuitvoer-
der van de Vlaamse regering. Vroeger moest de
conferentie zelf instaan voor het versturen van uit-
nodigingen, voor het maken van verslagen en voor
het zoeken van vergaderlokalen. De VZW De
Rand zorgt op onze vraag nu voor deze zaken. Op
de vergaderingen van de conferentie is steeds een
stafmedewerker van de VZW aanwezig en in de
beleidsnota van de VZW staat uitdrukkelijk dat de
conferentie altijd een beroep kan doen op de vol-
tallige staf van de VZW voor de inhoudelijke on-
dersteuning van haar bijeenkomsten. U weet dat
we de VZW systematisch de middelen hebben ge-
geven om in die zes gemeenten de algemene rol
van beleidsuitvoerder te spelen voor ons beleid in
verband met de Vlaamse Rand.

De conferentie kan vanzelfsprekend ook een be-
roep doen op de administratie van de Vlaamse Ge-
meenschap. Ze kan de administratie vragen om ju-
ridische ondersteuning en ze kan informatie opvra-
gen bij de administratie. Het gaat hier om de dien-
sten van de administratie van Binnenlandse Aan-
gelegenheden, maar ook om de juridische dienst,
de cel Vlaamse Rand, het departement Coördinatie
en de nieuwe dienst Taalwetwijzer van het departe-
ment Coördinatie. Ik denk dat ik zo een antwoord
heb gegeven op de vraag van mevrouw Grouwels.

Ik onderschrijf vanzelfsprekend wat de heer Plat-
teau heeft gezegd, maar ik zal nog even reageren
op wat de voorzitter juist heeft aangebracht. Ik zal
aan minister Van Grembergen laten weten dat ik
dat juist vind. Er is wel nog juridisch onderzoek
nodig. Toch lijkt de interpretatie van de voorzitter
perfect te verdedigen. We zullen de opdracht moe-
ten geven om de arrondissementscommissarissen
opnieuw systematisch interesse te laten tonen voor
de gemeenteraden en voor wat op die gemeentera-
den inhoudelijk wordt besproken. Het lijkt me ech-
ter juridisch gezien niet zo onlogisch dat het spre-
ken van een andere taal dan het Nederlands tijdens
de zittingen de nietigheid van de volledige zitting
rechtvaardigt.

De voorzitter : Mevrouw Grouwels heeft het
woord.

Mevrouw Brigitte Grouwels : Mijnheer de minister,
ik dank u voor uw antwoord, maar ik blijf toch een
beetje op mijn honger zitten. Het is zeker juist dat
de VZW De Rand zorgt voor ondersteuning en dat
ook de administratie van de Vlaamse Gemeen-
schap bereikbaar is voor de conferentie. Toch ont-
breekt er een rechtstreekse link met het beleid.
Waarom is de conferentie van de Vlaamse manda-
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tarissen beginnen slabakken ? Omdat er geen
rechtstreekse link meer is met het beleid.

Het belang van de conferentie voor de verantwoor-
delijke ministers en voor de randgemeenten is dat
de mandatarissen weten wat er gaande is en welke
problemen er zijn. Ik heb contacten met een aantal
van die mandatarissen en ik neem aan dat u die
contacten ook hebt. Mijn fractie heeft er op syste-
matische wijze contacten mee. Wij zagen die pro-
blematiek van het spreken van een andere taal dan
het Nederlands tijdens vergaderingen aankomen.
De informatie van de mandatarissen wees ons op
die problematiek. Als u of minister Van Grember-
gen die mandatarissen systematisch zou samenroe-
pen, kan er politiek worden opgetreden. Dat blijft
nodig, spijtig genoeg. Bovendien bent u dan op de
hoogte van nakende problemen en hoe die worden
geëvalueerd.

Er is van alles gaande op het terrein en de mensen
die op het terrein actief zijn, voelen dat aan. Ze
moeten de Vlaamse regering op tijd kunnen ver-
wittigen, zodat de arrondissementscommissaris op
tijd kan worden gestuurd. Dat is de essentie van
mijn vragen. Er moet een betere link komen tussen
de conferentie en de politiek, die een rechtstreekse
invloed kan hebben via de voogdijbevoegdheden.
Die vraag leeft en op dit ogenblik kan niet worden
gezegd dat de VZW De Rand de politieke proble-
men zal melden aan de regering en de bevoegde
ministers. De VZW De Rand werkt heel concreet
rond cultuur en andere onderwerpen met de man-
datarissen, maar de politieke problemen worden
niet of onvoldoende gekanaliseerd. Men kan niet
op een snelle manier terecht bij de beleidsverant-
woordelijken.

Ik doe hier een oproep om op dit vlak de nodige
initiatieven te nemen. In het verleden zijn er vaak
ontmoetingen met de beleidsverantwoordelijken
en met hun naaste medewerkers geweest. Die be-
sprekingen van de bestaande problemen vinden nu
blijkbaar niet meer plaats. Het zal steeds moeilijker
zijn om na de feiten op te treden.

De voorzitter : De heer Moreau heeft het woord.

De heer André Moreau : Mijnheer de voorzitter,
aangezien die faciliteitengemeenten deel uitmaken
van het Vlaams grondgebied, begrijp ik niet hoe
het mogelijk is dat er tijdens vergaderingen van de
gemeenteraad of van andere gemeentelijke instel-
lingen geen Nederlands wordt gesproken.

Dit is in de eerste plaats een kwestie van respect
voor de verkozen gemeenteraadsleden. Ik kan niet
begrijpen dat bepaalde mensen daar een andere
taal spreken. Ik wil dit met al mijn krachten bestrij-
den. We moeten ons verenigen en de krachten bun-
delen.

Indien het klopt dat die mensen vanuit een politiek
standpunt geen Nederlands willen spreken, betreur
ik dit ten zeerste. We moeten ons boven de grenzen
van partijen, regeringen en legislaturen stellen. We
moeten dit onrecht met vereende krachten bestrij-
den.

Dit geldt trouwens voor de beide gemeenschappen.
Indien dezelfde feiten zich aan de andere kant van
de taalgrens zouden voordoen, zou de Franse Ge-
meenschap zich hier met recht en reden tegen ver-
zetten.

Zo heb ik onlangs nog met betrekking tot het faci-
liteitenonderwijs in de commissie voor Onderwijs,
Vorming en Wetenschapsbeleid verklaard dat de
Gemeenschappen elkaar beter moeten begrijpen
en respecteren.

Zoals ik toen heb beloofd, heb ik de federale mi-
nister van Buitenlandse Zaken opgezocht. Ik heb
met hem een onderhoud van een half uur gehad.
Hij heeft begrip voor mijn standpunt getoond en
hij heeft me op de politieke geladenheid van de si-
tuatie gewezen. Hij begrijpt niet hoe dergelijke
problemen kunnen ontstaan en dat er zo weinig
respect wordt opgebracht voor de Vlaamse over-
heid, die hiervoor jaarlijks nochtans 3,9 miljoen
euro of 375 miljoen frank uittrekt.

We moeten dit probleem aanpakken. Ik wil de
woorden van mevrouw Grouwels niet vanuit een
partijpolitiek standpunt beoordelen. Ik ben ervan
overtuigd dat ze deze interpellatie met de beste be-
doelingen heeft gehouden. Ze heeft de Vlaamse
belangen steeds op een correcte en rechtmatige
wijze verdedigd. Dit heeft niets met het onder-
scheid tussen meerderheid en oppositie te maken.
Ik heb respect voor elke positieve inbreng in de
parlementaire discussie.

Het voordeel is dat er nu zeker wat meer over de
conferentie van Vlaamse mandatarissen zal worden
nagedacht. We moeten nagaan wat we nog meer
kunnen doen. Ik hoop dat we resultaten zullen
boeken en dat de verhouding tussen de Gemeen-
schappen in de toekomst nog zal verbeteren.

De voorzitter : Mevrouw Grouwels heeft het
woord.
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Mevrouw Brigitte Grouwels : Ik zou hier nog iets
aan willen toevoegen. Los van de complimenten
die hij me heeft gegeven, kan ik de mening van de
heer Moreau goed begrijpen.

In de faciliteitengemeenten worden we vaak met
politieke problemen geconfronteerd. We hebben er
alle belang bij dat alle Vlamingen in dit verband sa-
menwerken. Als we allen aan hetzelfde zeel willen
trekken, is de samenwerking met het beleid zeer
belangrijk.

De lokale mandatarissen bevinden zich vaak in een
eenzame positie. We zien hetzelfde in de Brusselse
gemeenten. Vlaamse mandatarissen bevinden zich
vaak alleen in een zee van – soms vijandig gezinde
– anderstaligen. Aangezien ze zich in een moeilijke
positie bevinden, moeten we onze mandatarissen in
de faciliteitengemeenten ondersteunen. Er moet
weer een rechtstreekse band met de Vlaamse over-
heid komen.

We moeten de conferentie van de Vlaamse manda-
tarissen weer een politieke dimensie geven. We
moeten echter geen grote verklaringen afleggen.
Het is veel belangrijker dat we de politieke proble-
men onderkennen en aanpakken. De Vlaamse
mandatarissen en de Vlaamse regering moeten
kort op de bal kunnen spelen. Ik pleit er dan ook
voor om de conferentie van de Vlaamse mandata-
rissen rechtstreeks met de verantwoordelijke mi-
nister te verbinden.

De voorzitter : Minister Anciaux heeft het woord.

Minister Bert Anciaux : Ik ben het eens met het
standpunt en het pleidooi van mevrouw Grouwels.

Met redenen omklede moties

De voorzitter : Door mevrouw Grouwels en door
mezelf werden tot besluit van deze interpellatie
met redenen omklede moties aangekondigd. Ze
moeten zijn ingediend uiterlijk om 17 uur op de
tweede werkdag volgend op de sluiting van de ver-
gadering.

Het parlement zal zich daarover tijdens een vol-
gende plenaire vergadering moeten uitspreken.

Het incident is gesloten.

Vraag om uitleg van de heer Dominiek Lootens-
Stael tot de heer Bert Anciaux, Vlaams minister
van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse Aangelegen-
heden en Ontwikkelingssamenwerking, over het in
vraag stellen van de democratie door een door de
Vlaamse Gemeenschap gesteunde publicatie

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Lootens-Stael tot de heer Anciaux,
Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brus-
selse Aangelegenheden en Ontwikkelingssamen-
werking, over het in vraag stellen van de democra-
tie door een door de Vlaamse Gemeenschap ge-
steunde publicatie.

De heer Lootens-Stael heeft het woord.

De heer Dominiek Lootens-Stael : Mijnheer de
voorzitter, naar aanleiding van een vechtpartij,
waarbij een scheidsrechter en een aantal spelers
van de Wemmelse zaalvoetbalploeg in het zieken-
huis zijn geslagen door spelers van de ploeg Peter-
bos United uit Anderlecht, heb ik in de VGC een
interpellatie gehouden over de opportuniteit van
een subsidiëring van dergelijke ploegen door de
VGC.

In een recente publicatie van het RISO (Regionaal
Instituut voor de Samenlevingsopbouw) Brussel,
namelijk Opbouwwerk Brussel nummer 74, wordt
gesteld dat het in elkaar timmeren van spelers en
scheidsrechters in feite niet meer dan een fait di-
vers is. (Opmerkingen van minister Bert Anciaux)

Het komt erop neer dat de feiten worden omschre-
ven als een fait divers waar beter niet teveel aan-
dacht aan wordt besteed.

De auteurs van dit artikel vinden het evenwel geen
fait divers dat het Vlaams Blok hierover in de VGC
vragen heeft durven stellen. De mensen van het
RISO Brussel vinden blijkbaar dat een democra-
tisch verkozen volksvertegenwoordiger geen parle-
mentaire vragen over de besteding van de belas-
tinggelden mag stellen.

Mijns inziens is het niet de taak van een tijdschrift,
dat met de steun van de Vlaamse Gemeenschap
verschijnt, om de werking van de democratie, de
democratische principes en de rechten van volks-
vertegenwoordigers en van de oppositie in twijfel
te trekken.
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Ik zou dan ook graag van de minister vernemen
welke maatregelen hij wil treffen ten aanzien van
een tijdschrift dat fysiek geweld in de sport onbe-
langrijke, dagelijkse kost vindt en de rechten van
de oppositie wil beknotten.

De voorzitter : Minister Anciaux heeft het woord.

Minister Bert Anciaux : Mijnheer de voorzitter, het
spreekt vanzelf dat ik een zeer kort antwoord op
deze vraag zou kunnen geven. Ik ben immers niet
bij machte om maatregelen tegen het blad van het
RISO Brussel te treffen.

De erkenning en de werking van het RISO Brussel
vallen onder de bevoegdheid van de Vlaamse mi-
nister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen.
Op basis van haar erkenning ontvangt het RISO
Brussel van de Vlaamse Gemeenschap een subsi-
die ter financiering van het subsidiabele gedeelte
van de personeelsformatie, van de werkingskosten
en van de huisvestingskosten.

Ik zal nu even uitleggen waarom ik geen sanctie
tegen het RISO Brussel zou treffen indien deze or-
ganisatie wel onder mijn bevoegdheid zou vallen.

Het artikel dat de heer Lootens-Stael in zijn vraag-
stelling heeft gehekeld, is een reactie van de men-
sen van het RISO Brussel op de weergave in een
krant van de vechtpartij die naar aanleiding van
een zaalvoetbalwedstrijd is uitgebroken. In hun
ogen betreft het hier een tendentieuze en eenzijdi-
ge berichtgeving.

Het uitgeven van een blad vormt een onderdeel
van de structurele werkingskosten. Een dergelijke
publicatie is geen verplichting, maar is in het wel-
zijnswerk en – meer in het bijzonder – in het op-
bouwwerk een courant instrument om de werking
met achtergestelde groepen bekend te maken en te
verbreden.

Ik weet niet of een subsidiërende overheid hier-
over een mening dient te hebben. Mijns inziens
voldoet de berichtgeving in Opbouwwerk Brussel
nummer 74 nog steeds aan de gangbare normen in-
zake redactionele deontologie en onafhankelijk-
heid. Ik wil de inhoud van dit blad niet beoordelen,
want die inhoud behoort uiteraard tot de redactio-
nele vrijheid van de uitgevers.

Ik ben bovendien zeer verheugd dat dergelijk op-
bouwwerk bestaat. Aangezien ik min of meer uit
dezelfde sector kom, ken ik het RISO Brussel zeer

goed. Deze organisatie wil de inwoners van de
hoofdstad meer geborgenheid en vertrouwen
schenken en wil wederzijds respect stimuleren.
Deze werkwijze verdient meer respect dan een be-
oordeling van de inhoud van bepaalde tijdschriften
in functie van de eigen politieke agenda.

Naar aanleiding van bepaalde culturele publicaties
heb ik mijn angst voor de censuur al geuit. Blijk-
baar willen bepaalde mensen de vrijheid van me-
ningsuiting van organisaties als het RISO Brussel
systematisch censureren.

Ik vind een vechtpartij tijdens een zaalvoetbalwed-
strijd geen fait divers, want ik vind dat dit niet kan.
Ik betreur dat dezelfde terminologie wordt ge-
bruikt om de interpellatie van de heer Lootens-
Stael in de VGC te omschrijven.

We mogen evenwel niet overdrijven. Het is zeker
niet de bedoeling van het RISO Brussel om de
rechten van de oppositie of van de democratie te
beknotten. Een dergelijke interpretatie van het ar-
tikel lijkt me overdreven en hypocriet. Ik hecht
meer geloof aan de doortastende manier waarop
heel wat mensen van het RISO Brussel de demo-
cratie beleven. De omstandigheden waarin zij moe-
ten werken, zijn zeker niet gemakkelijk. Zij offeren
heel wat vrije tijd op om de harmonie tussen men-
sen tot stand te brengen.

Ik hecht meer geloof aan deze beleving van de de-
mocratie dan aan de vijandschap en de haat waar-
mee de heer Lootens-Stael de democratie steeds
opnieuw wikt en weegt in functie van zijn eigen
doelstellingen. De heer Lootens-Stael stelt hier
steeds vragen over zaken waarvoor ik niet bevoegd
ben. Die vragen heeft hij bovendien steevast eer-
der in de VGC gesteld. Hoewel hij uiteraard dezelf-
de rechten en vrijheden als alle andere Vlaamse
volksvertegenwoordigers geniet, vraag ik me af hoe
lang het Vlaams Parlement nog zal aanvaarden dat
hij hier telkens het bisnummertje van zijn show in
de VGC komt opvoeren. (Opmerkingen van de
heer Dominiek Lootens-Stael)

U hebt het toch over uw interpellatie in de VGC ?

Mevrouw Hilde De Lobel : Wij hebben die afschu-
welijke structuren niet gemaakt.

Minister Bert Anciaux : De VGC is nochtans een
democratische instelling die is gecreëerd door een
democratische beslissing. U aanvaardt die beslissin-
gen misschien niet, maar dat is iets anders.

Mevrouw Hilde De Lobel : U klaagt erover.
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Minister Bert Anciaux : Ik klaag er niet over. (Op-
merkingen van mevrouw Hilde De Lobel)

Ik antwoord dat de terminologie in uw interpellatie
overdreven was. Ik deel uw interpretatie niet. Ik
geef wel toe dat het woord ‘fait divers’ ongelukkig
is gebruikt. Dat doet echter geen afbreuk aan de
waarde die de werking van het RISO heeft. Men-
sen kunnen soms een foutje maken.

De voorzitter : De heer Lootens-Stael heeft het
woord.

De heer Dominiek Lootens-Stael : Mijnheer de mi-
nister, ik heb mijn interpellatie die ik in de VGC
heb gehouden, hier niet opnieuw gehouden. Ik heb
daar een interpellatie gehouden over de vechtpar-
tij, maar niet over de berichtgeving in het blad van
het RISO. (Opmerkingen van minister Bert An-
ciaux)

Bovendien zal niemand mij verhinderen om in
beide assemblees waarin ik rechtens zitting heb,
mijn ding te doen. Ik zal iemand interpelleren wan-
neer ik dat nodig acht.

Ik zou volgens u zeer veel respect voor het RISO
moeten hebben, maar ik heb daar zeer weinig res-
pect voor. We hebben het hier zoëven nog over res-
pect gehad. Wel, mijnheer de minister, het RISO
wordt gefinancierd door de Vlaamse belastingbeta-
ler en ontplooit een werking waarin Vlamingen
vaak niet aan de bak komen. Vlamingen die naar
vergaderingen gaan van het RISO, krijgen daar
geen woord Nederlands te horen en worden zelfs
beschouwd als lastige mensen wanneer ze daar een
opmerking over durven maken. Voor dergelijke or-
ganisaties heb ik dus weinig respect. Ze moeten de
taal spreken van hun financiers. Als ze dat niet
kunnen opbrengen, is er duidelijk iets loos.

Mijnheer de minister, u spreekt om de haverklap
over censuur die ik zou willen opleggen. Ik denk
dat u de zaken omdraait. Het is wel degelijk het
RISO dat het een schande vindt dat een parle-
mentslid van het Vlaams Blok in de VGC durft te
interpelleren over aangelegenheden die de VGC
volgens mij aanbelangen. De VGC geeft immers
subsidies aan het RISO. Men wil mij dus de mond
snoeren.

Ik wil niet censureren. Redactionele vrijheid geldt
echter niet voor iedereen. Dat is gebleken. Voor
het pluralistisch blad De Brusselse Post geldt bij-
voorbeeld geen redactionele vrijheid omdat dat
blad over het Vlaams Blok schrijft. De subsidies
van dat blad zouden daarom moeten verdwijnen.
TV-Brussel en Brussel Deze Week opereren volle-
dig volgens het regime en moeten dus redactionele
vrijheid kunnen genieten.

Ik heb alle respect voor de redactionele vrijheid,
maar er moeten grenzen aan zijn. Er wordt immers
gewerkt met geld van de belastingbetalers. De be-
lastingbetaler mag niet in het gezicht worden ge-
spuwd. Mijnheer de minister, u weet toch dat in
Brussel 30 percent van de Nederlandstaligen voor
het Vlaams Blok heeft gestemd ? 30 percent van de
Nederlandstalige belastingbetalers wordt hier in
het gezicht gespuwd. Redactionele vrijheid goed en
wel, maar dan moet er wel op eigen kosten worden
gewerkt.

Mijnheer de minister, dat was mijn commentaar op
uw weinig verhelderend antwoord. Het lag echter
in de lijn van wat ik had verwacht.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 10.58 uur.
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